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Betreft: klacht tegen de gemeente Voeren met betrekking tot het examen over de kennis
van het Frans afgelegd door sanctionerende ambtenaren

In zitting van 27 november 2020 onderzocht de Vaste Commissie voor Taaltoezicht (VCT), in
verenigde afdelingen, een klacht ingediend door een Franstalige inwoner van de gemeente
Voeren, tegen de besluitvorming van de gemeenteraad van 25 juni 2020 over de gemeentelijke
administratieve sancties en meer bepaald over het vooraf al dan niet slagen van de
sanctionerende ambtenaren voor een examen over de kennis van het Frans.

In uw brief van 7 september 2020 heeft u het volgende meegedeeld aan de VCT:
“(...)
De provincie heeft hiervoor drie juristen aangesteld. (...)

Deze drie juristen voldoen allen aan de kwalificaties zoals voorzien in het KB van
21.12.2013.(...)

Zij komen dus niet rechtstreeks in contact met inwoners van Voeren. (...)”

*

De gemeente Voeren is een plaatselijke dienst in de zin van de bij koninklijk besluit van 18
juli 1966 gecoordineerde wetten op het gebruik van de talen in bestuurszaken (SWT).

Overeenkomstig artikel 12, derde lid SWT wenden de diensten zich in de taalgrensgemeenten
tot de particulieren in die van beide talen — het Nederlands of het Frans — waarvan de
betrokkenen zich hebben bediend of het gebruik hebben gevraagd.



Artikel 15, § 2, tweede lid SWT bepaalt aldus dat in de besturen van de taalgrensgemeenten
niemand een ambt mag bekleden, waarin hij omgang heeft met het publiek, indien hij niet
vooraf geslaagd is voor een examen over de elementaire kennis van de tweede taal, het
Nederlands of het Frans, naar gelang van het geval.

Daarnaast stelt het derde lid van artikel 15, § 2 SWT dat deze taalexamens geschieden onder
het toezicht van de VCT.

In haar brief van 7 september 2020 deelt de gemeente Voeren de VCT mee dat de
sanctionerende ambtenaren niet in contact komen met het publiek. Het vooraf slagen voor een

examen over de elementaire kennis van het Frans is dan ook niet noodzakelijk.

De klacht wordt ontvankelijk maar ongegrond bevonden.
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